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 Нова влада Косова мораће да укине таксе на увоз робе из Србије како би се наставио
дијалог Београда и Приштине, изјавио је за Н1 одлазећи амбасадор САД у Србији Кајл
Скат. Додао је, међутим, и да Београд мора да предузме одређене кораке у правцу
обнове дијалога.

  Скат је у Новом дану ТВ Н1 као позитивне промене које су се догодиле у Србији током
његовог мандата, на првом месту истакао економију.   

"Инфлација је снижена, дуг је снижен, незапосленост је смањена, привредни раст је у
порасту. Све то је позитивно. Такође је дошло да стабилног уплива страних инвестиција.
Када сам стигао у Србију, 17.000 људи радило је у америчким предузећима, сада их ради
више од 20.000. То је све део позитивног тренда", истакао је САД.

  

  

Разочараност, међутим, постоји због недостатка напретка у регионалном помирењу, пре
свега у дијалогу о нормализацији односа Београда и Приштине.
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Договор две стране, како је рекао, не само да је могућ, него је и неопходан уколико
Србија и Косово желе да остваре своје стратешке циљеве.

  

"Надам се да када се заврше избори на Косову, да ћемо имати формирање нове владе
која ће бити опредељана да се врати за преговарачки сто. Укидање такси је неопходно,
али и србија мора неке кораке да предузме, и у најоптимистичнијем сценарио наставак
преговора можемо имати и пре почетка изборне кампање у Србији", оценио је амбасадор
САД, изразивши наду да ће за време мандата његовог наследника бити постигнут
"додатни напредак" у косовском дијалогу.

  

"Јасно је да у Србији постоји проблем везано за то шта Србија треба да да у вези са
компромисом. Уверен сам да Влада и председник Вучић јесу спремни да потраже
компримис. Што се тиче косовске политике, мислим да је мање флексибилности. Годину
и по дана раније био сам оптимиста да иду у одређеном правцу, од прошле јесени
кренули су у погрешном правцу: кампања Србије против чланства Косова у Интерполу,
па је Косово увело тарифе, а затим и одлука Владе Србије да одбије да се због тога
врати за преговараки ст - то је један негативан циклус. Време је да се смиримо и
фокусирамо на дугорочне интересе Србије и Косова", поручио је Скат.

  

Имамо утицај на Косово, али не одлучујемо о њиховој судбини

  

Упитан како је могуће обичном грађанину Србије објаснити да Приштина досад није
укинула таксе, упркос притисцима Сједињених Држава и земаља ЕУ, Скат је казао да је
један од већих проблема у Србији то што се народ и државно руководство никада нису
помирили са тим да је Косово суверена и независна земља, односно да Вашингтон има
утицај на Приштину, али не одлучује о њиховој судбини.

  

  

"И поред чињенице да су САД јасно рекле, као и ЕУ, да Косово треба да укине тарифе,
интерна политичка динамика на Косову иде у прилогу такси јер су изузетно популарне.
Косово још увек мисли да треба да истиче своју независност, и сваки покушај Србије да
то доведе у питање, доводи људе на Косову да се још више одупиру том процесу",
оценио је Скат.
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Међутим, чак и уколико дође до компромиса Београда и Приштине, поставље се питање
које су гаранције да би такав договор могао да буде спроведен у дело, имајући у виду да
ни шест година након потписивања Бриселског споразума, косовска страна није
реализовала његову кључну компоненту - формирање Заједнице спрских општина.

  

То је легитимно питање, оценио је Кајл Скат истичући да се Сједињене Државе залажу
да све стране испуњавају своје обавезе и да ће Вашингтон да настави да притиска
Приштину у правцу формирања ЗСО.

  

"Јасно је да Косово није испунило све своје обавезе, али они рекли и да Београд није, и
да има још да се ради на интеграцији електроенергетског система... Реалност је да обе
стране морају да се фокусирају на оно што би требало да ураде да би ствари кренуле
напред", истакао је Скат.

  

Говорећи о именовању Метјуа Палмера за специјалног представника САД за Западни
Балкан, Скат је истакао да је то важан сигнал за све земље у региону да Америка жели
овде да остане и игра јачу улогу у решавању проблема у региону.

  

Идеја "братства и јединства" која је постојала у бившој Југославији, према његовим
речима, није била лоша и људи то морају да поврате. Деведесете су, како је рекао,
уништиле многе снове и раскинуле ткиво региона, али своје суседе не можете бирати и
лидери земаља региона стога морају јачати сарадњу.

  

Опозиција треба да изађе на изборе

  

Упитан о бојкоту избора који је најавио део српске опозиције, Скат је рекао да није
прикладно да као страни дипломата коментарише унутрашње прилике у земљи, али да
сматра да опозиција треба да учествује у изборној трци.

  

"Има пуно притужби (на изборне услове). Неке су основане - није нормално да гласови
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из опозиције не могу да се чују на јавним телевизијама које плаћају сви грађани, али
једини начин да се провери каква је подршка је да се изађе на изборе", поручио је.

  

Скат је рекао да упркос стању у медијима, опозиција ипак има простора да своје ставове
износи у одређеним дневним и недељним новинама, као и нпр. на ТВ Н1, али и на
друштвеним мрежама.

  

Подсетио је и да изборни услови нису били поштени ни за време Милошевића, па је ипак
свргнут на изборима, као и да је актуелна власт, када је била у опозицији, такође
сматрала да изборни услови нису добри, али се борила и на крају победила у изборној
трци.

  

У Србији постоји слобода говора, али недостаје пристојности

  

Говорећи о сопственом односу са српским медијима, Скат је похвалио професионалне
медије, оценивши да су били врло поштени, али је изнео критике на рачун таблоида који,
како је рекао, производе кризе како би продали новине.

  

"Све своде на борбу добра и зла, и праве карикатуре од људи. Америка је добар
материјал за тај процес (...) Да сам обратио пажњу на сваку лаж или полуистину о себи
или својој земљи, и за то добио динар, богат бих отишао у пензију", нашалио се Скат.

  

Казао је и да му је жао што Србија бележи пад на глобалним листама медијских слобода,
али је додао и да су Сједињене Државе такође слабије рангиране на тим листама него
раније.

  

"Овде постоји слобода говора, али мањак пристојности. Видимо како људи говоре
најневероватније ствари на друштвеним мрежама које никоме не би рекли у лице. То је
феномен који постоји и у Америци - празни се средњи простор и све је више екстрема са
обе стране", упозорио је.
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Скат је на крају додао да иако економија Србије иде у добром правцу, постоји
страховање да тај раст не може да сустигне тренд одласка људи из земље. Стога, како
је рекао, земље региона морају да учине више како би створиле окружење у којем би
омладина видела своју будућност.

  

(Н1)
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